Informative Bulletin

Market Segment:

Building Service Contractors, Education, Food Processing_Agricultural, General Manufacturing, Government, Healthcare, Lodging_Hospitality, Other, Retail

Product:

SHINELINE EMULSIFIER PLUS FINISH AND WAX STRIPPER

Product Number:

0084

Main Body:

PRODUCT DESCRIPTION: Shineline Emulsifier Plus is a high performance stripping compound formulated to quickly remove heavy build-ups and burnished floor finish . . . enhance the time and labor saving benefits provided through ultra high speed floor care systems!

EXTRA AGGRESSIVE SPEED STRIPPER: Specially selected solvents in the Shineline Emulsifier Plus formula quickly cut through and emulsify multiple layers of floor finish. Shineline Emulsifier Plus makes an excellent stripper for heavy build-up or "quick strip" applications, when quick floor turn-around is essential.

VERSATILE & EASY TO USE: Shineline Emulsifier Plus is versatile. May be used with hot or cool water. Mop on. Agitate. Remove remaining solution easily with a mop, wet vac or automatic scrubber.

THE RIGHT CHOICE FOR HEALTH CARE! Lightly scented, Shineline Emulsifier Plus is formulated to eliminate strong solvent odors which are particularly offensive to hospital and nursing home patients and personnel. Shineline Emulsifier Plus contains a light fragrance . . . is pleasant to use.

Phosphate free.

PRELIMINARY PRECAUTIONS:

- 1. Always dilute Shineline Emulsifier Plus before using. WEAR RUBBER GLOVES AND ADEQUATE EYE PROTECTION.
- 2. Avoid contact with painted surfaces. Do not use on wood floors or linoleum. Caution should be exercised when stripping rubber or asphalt tile since bleeding, bleaching or softening may occur
- 3. Wipe up spills and splashes from baseboards and painted surfaces immediately with damp cloth.
- 4. Use in well-ventilated areas.

DIRECTIONS FOR USE:

Wet floors may be slippery. Prevent pedestrian traffic with signs or barricades.

- 1. Depending on build-up, dilute Shineline Emulsifier Plus from 1:1 to 1:5 with hot water. When minimal fragrance is desired, dilute Shineline Emulsifier Plus with room temperature water. Automatic scrubbers: dilute up to 1:10.
- 2. Liberally apply Shineline Emulsifier Plus with mop to small section (100 sq. ft.) of floor. Be sure to completely cover floor to baseboards. Exercise caution as wet floor may become extremely slippery.
- 3. After 3 to 5 minutes, agitate the wetted section with mop or machine scrub. Pick up solution using mop, wet vac.

4. OR damp mop two or three times with clear water to remove residue or squeegee tracks. Flood rinsing is not required before recoating OR; to save time and labor and to provide maximum conditioning and gloss, use Shineline Floor Prep according to directions.

Mop on/Mop off Stripper Procedure*:

- 1. Dilute up to 1:1 (128 oz. per gallon of water) and liberally mop on Shineline Emulsifier Plus. Exercise caution as wet floor may become extremely slippery. Allow to sit for 5 minutes.
- 2. After 5 minutes, agitate the wetted section with mop.
- 3. Wait 5 minutes and mop off solution.
- 4. Damp mop using Shineline Floor Prep diluted 1:25 (5 oz. per gallon of water).
- 5. Pick up solution with clean mop. Allow floor to dry and apply seal and floor finish.
- * Following this procedure, Shineline Emulsifier Plus will strip the equivalent of three coats of On an' On Floor Finish.

SPECIFICATION DATA:

Total Active Ingredients - 40.25%
Specific Gravity - 1.017 @ 24 °C/75 °F
Density - 8.47 lbs./gal. @ 24 °C/75 °F
Viscosity - water thin
pH Concentrate - 13.5-13.7
Cloud Point - 60 °C/140 °F
Solvents - Butoxyethanol
Flash Point (Cleveland Open Cup) - none
Stability -

- a) Shelf @ 24°C/75°F in excess of one year
- b) Accelerated @ 49 °C/120 °F in excess of 190 days
- c) Freeze/Thaw Cycle freezes and thaw as with complete clarity

Rinsability - rinses completely in hot or cold water.

Phosphate Free

PACKAGING: Shineline Emulsifier Plus is available in 275-gallon, DOT approved disposable totes; HDPE (High Density Polyethylene) 55, 30 and 15-gallon drums, 5-gallon pails and gallons, four per case. Label copy is provided in both English and Spanish. Secondary labels are also available.

GUARANTEE: Spartan's modern manufacturing and laboratory control insure uniform quality. If dissatisfied with performance of product, any unused portion may be returned for credit within one year of the date of manufacture. Use product as directed and read all precautionary statements.

Some materials may require special handling or application. Please refer to the appropriate Material Safety Data Sheet, literature and label.

Copyright SCC 5/06

Sales Tips: